

# 民生

# 儿童、伤残军警等旅客 火车票今起有新优惠

**新快报讯 记者许力夫报道** 记者从国铁集团获悉,国铁集团对儿童、残疾军人、伤残人民警察、残疾消防救援人员等旅客购票优惠措施进一步优化,动车组列车优惠(待)票价计算基础由公布票价改为执行票价,优惠下限为公布票价的4折,同时优化调整动车组列车儿童票相应席别的优惠幅度。优惠车票9月6日开始发售。

按照《铁路旅客运输规程》相关规定,年满6周岁且未满14周岁的儿童应当购买儿童优惠票;每一名持票成年人旅客可免费携带一名未满6周岁且不单独占用席位的儿童乘车,超过一名时,超过人数应当购买儿童优惠票;免费乘车的儿童单独使用席位时应购买儿童优惠票。此次优化调整后,动车组列车儿童优惠票按席别享受相应票价优惠,二等座、一等座按“执行票价的5折”方式计价,特等座、优选一等座和商务座按“执行票价的8折”方式计价,动车组卧铺各席别(二等卧、一等卧、动卧、高级动卧等)按“执行票价的7折”方式计价,最低折扣为公布票价的4折,将为亲子出行提供更多方便。

持中华人民共和国残疾军人证、中华人民共和国伤残人民警察证、国家综合性消防救援队伍残疾人员证的人员凭证可购买优待票,动车组列车各席别优待票价按“执行票价的5折”方式计价,最低折扣为公布票价的4折。

儿童、残疾军人、伤残人民警察、残疾消防救援人员等旅客购买普速旅客列车优惠(待)票的适用范围、计价规则保持不变。

## 相关

**新快报讯 记者许力夫 通讯员张晓敏 谢潮方 龙桂林报道** 记者从国铁广州局获悉,9月6日起,广深城际铁路将实行新的列车运行图。此次调图首次安排列车延伸至广州北站,从广州北站可以坐城际经停广州白云站、广州站和广州东站到深圳。

## 知多D

记者从铁路12306App和广州地铁App上查到,广州北站至深圳站的城际车运行时间在1小时58分钟至2小时30分钟,二等座票价为79元。城际列车经过广州白云站、广州站和广州东站等市内主要交通枢纽。

从广州北站坐广深城际列车

## 广深城际实行新运行图

首次安排列车延伸至广州北站

此次调图,广深城际铁路首次安排6.5对列车延伸至广州北站,不仅打通了区域交通关键节点,实现了广州北部与深圳中心城区的“一线直达”,更让旅客便捷接驳白云机场,轻松享受“铁路+航空”的联运服务,跨区域出行效率大幅提升。

针对深圳市福田中心区与广

州北站-广州白云站

**坐广深城际列车比坐地铁更快更便宜**

到广州白云站比坐地铁更快更便宜。广州北站至广州白云站的城际车运行时间在20分钟至21分钟,二等座票价仅为7元。而坐地铁从广州北站至广州白云站则需要约73分钟,票价为8元。

广州北站至广州站的城际车运行时间在34分钟至40分钟,二

州市区日益增长的商务、通勤客流需求,9月下旬起,广深城际铁路将陆续增开福田方向列车4对。旅客可灵活选择乘车时间,体验“随到随走”的出行服务。另外,此次调图还增开了3对广深城际直达列车。直达列车大幅缩短了运行时间,将广深两地的时空距离进一步拉近。

等座票价为16元。而坐地铁从广州北站至广州火车站则需要约63分钟,票价为8元。

广州北站至广州东站的城际车运行时间在39分钟至56分钟,二等座票价为25元。而坐地铁从广州北站至广州火车站则需要约65分钟,票价为8元。

## 南大干线东新高速节点立交8日通车



**新快报讯 记者王彤报道** 记者从广州市中心区交通项目管理中心了解到,南大干线东新高速节点立交将9月8日上午10时开通。该立交的开通实现了高快速路网的转换,作为粤港澳大湾区横纵向连接的重要交

通枢纽,将进一步增强区域交通效能,促进湾区互联互通。

南大干线为一条横贯番禺区北部的城市快速路,西起番禺石壁街钟三路,东至石楼镇莲花大道,全长约30.32公里,除东新高速节点立交外,

主线已于2023年9月建成通车。本次开通的东新高速节点立交位于番禺区大石街境内、广州南站商务区东北角,是南大干线与东新高速的交叉节点,可通过该节点直达广州市荔湾区、南沙区。

## 引入冲浪、滑雪! 花都区中轴北片区规划出炉

**新快报讯 记者陈慕媛报道** 近日,《花都区中轴北片区控制性详细规划》经第四届广州市规划委员会地区规划专业委员会第二十九次会议审议通过,项目总用地面积共226.5公顷。

规划透露,片区将以冲浪、滑雪等新兴体育项目为核心,打造“湾北文商旅体共融活力节点”,引入极限冲浪项目,围绕体育公园进行复合开发利用,配套优质教育资源,打造开放式多元社区,推进花都中轴线建设。

花都中轴线南起花都湖,北至芙蓉嶂,全长约17公里,是一条贯穿花都南北城、串联花都“湖、城、山”,虚实结合的城市公共空间轴线。规划延续城市南北轴线空间理念,通过对体育公园周边用

地布局优化,推动轴线北段的建设,强化城市公共空间结构的引领作用。

本次规划为花都区中轴北片区进行了总体发展定位。湾北文商旅体共融活力节点——引领活力与潮流,实现城市与生态共融、旅游与社区交互、设施和绿色共享的公园城市。

规划指出,片区将承接空铁顶级流量,东西向打通秀湖创新未来城与融创文旅城的黄金文旅轴,形成东部融创冰雪文旅、中部冲浪、潮玩体育、西部商贸、时尚·智创主题等构建国际文旅地标群,打造湾区北部文商旅体融合发展示范区。延续现行规划户外运动及休闲娱乐功能,引入极限冲浪项目,打造国际化、特色化、专业化的国际专业赛

事级冲浪运动天地,丰富公园运动场景与极限挑战活力,打造更加复合化、多元化的花都新文体热点。

规划提出“生态营城”“新锐乐活”“开放共享”三大设计理念。最终形成“一轴四带四组团”总体结构:沿南北主轴线置入文化、体育、公服配套等功能,打造成为一条功能复合多元的城市主轴。沿花都大道、罗仙路、溶华街、东岗大道四条东西向主要交通景观廊道,借助防护绿地及建筑退缩绿地打造四条景观带,加强与秀湖及融创文旅城片区的景观渗透。根据周边资源要素,沿活力中央轴形成中轴门户、优教生态街区、服务中心、安居社区四大主题功能组团。

## 广州试点业主给物业服务和业委会“打分”

**新快报讯 记者王彤报道** 为发挥广大业主的监督作用,广州市2025年推出业主评价物业服务、业主评价业主委员会两项试点工作。记者从广州市住建局获悉,目前,业主评价已经完成。

本次试点工作中,业主根据自身感受,对本小区前一年物业企业的服务情况、业主委员会的履责情况予以评价。经过调研,市委社会工作部、市住房城乡建设局确定了20项广大业主可感知、好评价的内容,满分100分。为了评价结果更加客观,在参与评价的业主中去掉评分最高的10%、去掉评分最低的10%,剩下80%参评业主的平均分为业主评价的平均分。为了减轻相关各方的工作量,确保评价结果真实,评价采用全线上方式,小区业主关注“广州物业管理”微信公众号、绑定身份后即可评价。

## 链接

参与人数比例达到20%以上的物业小区中,物业服务分数排前十位的是:帆影阁(广州市君华物业服务有限公司)、丽水庭园(广州东华物业管理有限公司)、君荟名轩(北京戴德梁行物业管理有限公司广州分公司)、金盛大厦(广州珠江城市管理有限公司)、金昌大厦(广州珠江城市管理有限公司)、万丰花园(广州市三桥物业管理有限公司)、碧兰轩(广州往馨物业管理有限公司)、宝夏花园(广州市鑫沛物业管理有限公司)、天立俊园(广州天立物业管理有限公司)、侨康大厦(广州珠江城市管理有限公司)。

参与人数比例达到20%以上的物业小区中,业主委员会分数排前十位的是:金园大厦业主委员会、东翠园业主委员会、江豪大厦业主委员会、星海国际业主委员会、帆影阁业主委员会、南粤阁业主委员会、淘金坑53号之6至之9业主委员会、君怡大厦业主委员会、沙园新村业主委员会、天立俊园业主委员会。